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各 派 代 表 者 会 議 会 議 録 

                                            日時：平成２５年１２月１８日(水) 

           午前１１時４０分～正午 

                                           場所：議会会議室 

 

出席者  

中村宗雄議長、渡辺昭司副議長  

至誠クラブ  新美保博議員、志民ネット  小出義一議員、  

真政会  榊原伸行議員、公明党  山本半治議員、  

日本共産党  松本如美議員、創政会  伊東英議員  

 事務局長  原田桂、議事課長  竹内健、主事  新美友香   

 

○中村宗雄議長  

 それでは各派代表者会議を開会します。まず、先日政務活動費について、こ

の場で議論をさせていただいている中、議運で話が挙がってしまうなど話があ

ちこちへ行ってしまったことお詫び申し上げます。申し訳ございませんでした。 

 今日は新庁舎の歴代の正副議長の写真、政務活動費、議長等の任期というこ

とで３つを議題に挙げています。そもそも代表者会議で議論すべきことか、議

運で議論すべきことか、議員総会でコンセンサスを得る必要があるのか、なか

なかこのあたりのことが決まっていない中で、そういうことも含めて会派に持

ち帰りまして結論を出していただきたいと思います。中でも大変申し訳ないで

すが、協議題１の正副議長の掲示については見落としていまして、先日総務が

議長室にサイズを測りに来たところでわかりました。今後もこの形でいいのか

どうか、今、新しい庁舎ですと、パネル式のもっとコンパクトなものを掲示し

ている中で、来年度予算に計上する可能性がある以上、方向性を 12月 26日まで

に会派で協議をいただきたいと思います。大変時間が無い中で申し訳ありませ

んが、次回代表者会議を 12月 26日に開催させていただく中で答えをいただきた

いと思います。  

協議題  

１  新庁舎建設後の歴代正副議長について  

○原田桂議会事務局長  

 全部とは申しませんが、ほとんどの市が新庁舎を機に額縁からコンパクトな

パネルへ変更をしております。実際に昨日調査をしてまいりましたので、その

報告を含めて説明いたします。大府、刈谷、碧南、西尾、東浦と比較するもの

を表にまとめています。刈谷は新庁舎になっていますが、今まで通り額縁です。

大府市は議長のみ飾ってあります。ただし、議長室がいっぱいになっていて今

後掲示する場所に困っているということを言っていました。大府、碧南、西尾

については記載の通り新庁舎を機にパネルに変更しています。後で写真も添付

していますので、どんな風か見ていただければと思います。パネルの大きさは

18センチ×13センチ。楕円の中に写真を組み込み、写真の下には氏名、期間を

記載しています。取り付け場所は議長室に飾ってある所もあれば、議長室前、

事務局前、などの廊下に飾ってあり千差万別です。かかる費用については新庁

舎を機に新たにこのパネルに変えたところの金額は 100万前後の費用がかかっ

ています。追加についてはそれぞれであります。議会費の中で、新庁舎建設時

については委託料で、追加分については印刷製本費で３つの市については予算

要求していました。決めていただく必要があるのは、今のままの状況の掲示で
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いいのか、パネルにした方がいいのかと、どこに掲示するのか、この２点がポ

イントになります。それにより、予算要求も変わりますので、議長が先ほどお

っしゃられたように今月 26日に代表のご意見を伺いたい。なぜかと言いますと

１月８日、９日、10日に市長査定があります。そこまでには新年度予算で計上

する必要がありますので今回急にお集まりいただきました。ぜひご協議をお願

いいたします。  

○中村宗雄委員長  

 事務局の説明の通りですが、今何もしないと、あの写真を議長室に飾る方向

で当局は考えています。考えていただきたいポイントは耐用年数 50年のものを

これから作るので 1年任期で回せば副議長と合わせて 100枚、 2年任期でも 50枚

必要になります。それを議長室に展示するということになればスペースの問題

もありますので、今後を見据えてどういう方向でいくのか会派でご協議いただ

きまして、 26日に結論がでればと思いますのでお願いいたします。  

○新美保博至誠クラブ代表  

 これ取り付け費用は半田市の場合写真が 875円で額縁代が 1,050円とあるが

全部ですか。  

○原田桂議会事務局長  

 一人です。参考までに、写真の枚数は、議長が 40枚、副議長が 38枚の計 78

枚の移動となります。仮にパネルに変更することを想定すると、一番安い市と

同様に見積もると総額で約 150万円程度を経費で予定しています。  

○中村宗雄議長  

 見ていただくとわかる方もいるかもしれませんが、ステンレスにシルク印刷

がしてあるものだと思います。今回会派で取りまとめてお答えいただきたいの

は、現行のままで行くのか、新しいもので行くのか、すでに議場のレイアウト

は出ていますので、どこに掲示するのかです。よそを見に行きますと議場に来

る方たちに見えるところに掲示していることの方が多いですし、議長室に歴代

議長を飾っているところの方が古い街が多いように感じました。どちらにする

か、どこに掲示するか併せて答えを出していただきますようお願いします。な

にかご質問があればお願いします。  

○小出義一志民ネット代表  

 内容の変更のところに初代議長という欄がありますが、これはどういう意味

ですか。  

○原田桂議会事務局長  

 変更という意味ではありませんが、初代の議長から飾ってあるという意味で

す。  

○山本半治公明党代表  

 先ほど議長が 40枚で、副議長が 38枚という数はこれからも決まっていくとい

うことですか。  

○中村宗雄議長  

 今、飾ってある数です。副議長から議長になると副議長から外されますし、

議長を複数回やっている人は１枚しか写真はありませんので、掲示している数

です。  

○山本半治公明党代表  

 今後増えていくということですね。  

○中村宗雄議長  

 必ず増えてきます。  

 よろしいでしょうか。  
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【「はい」との声あり】  

協議題２．政務活動費について  

○中村宗雄議長  

 よろしくお願いします。２点目に移ります。政務活動費についてということ

で、復活のシナリオを示させていただく中で、今の状況として、来年度の予算

要求は今の社会情勢から見送ったということは皆さんご承知かと思います。今

後の選択肢を４つほど提示したいと思います。１つは何もしない。２つ目は今

年度復活を決めて改選後実施する。３つ目は来年度復活を決めて改選後実施す

る。４つ目は改選後に協議してもらう。という選択肢でいきたいと思います。

というのは今、概ね使途の基準や透明性の確保という点は、ほぼコンセンサス

が得られていると思います。額につきましても 196,000円という一つの額が市

民の方々に提示した中でその辺のぶれはないと思いますが、いつどうやるかと

いうところのコンセンサスが得られていませんので、社会情勢も合わせて４つ

の選択肢、他の選択肢もあっていいと思います。ご提案いただいて意見調整を

していきたいと思います。これにつきましてご意見、ご質問ありましたらお願

いします。  

【発言するものなし】  

協議題３．議長等の任期について  

○中村宗雄議長  

 ありがとうございます。次に移ります。３つ目の議題。議長の任期について

ですが、現在５市５町の中で議長１年制は半田市と常滑市のみです。そして全

体の 50パーセントの自治体が、議長２年制としており、議長１年制は全国的に

見ても 25パーセントと言われています。今議員定数の引き下げなどで議長の１

年制が半田市議会にもそぐわなくなってきているというのは皆さんも感触の

中であるかと思いますが議長任期について選択肢を５つお示しさせていただ

きたいと思います。  

 １つは何もしない。２つは今年決めて、改選期後から実施する。３つ目は今

年決めて、来年度試行的にやってみる。４つ目は来年度決めて改選後に実施。

最後の選択肢は改選後の議員に託す。この選択肢の中、もしくはいい提案がご

ざいましたら、出していただきまして、意見調整をしていきたいと思いますの

で、よろしくお願いします。  

協議題４．その他  

○中村宗雄議長  

 それでは最後にその他で、少しデリケートな話ですが、知多南部の処理場の

関係ですが、候補地が武豊に変わったのはみなさんご存じだと思いますが、今

組合議会オール定数が３人という中で、半田市は４人となっています。その理

由は議長を輩出するからという意味ではなく、建設候補地はプラス１人という

意味合いで増やされているようです。その中で武豊町に候補地が移った場合、

半田の議員定数はどうなるのか。そして今まで半田が議長を務めさせていただ

いて、今後はどうするのか。費用負担の部分も踏まえて感覚的なところをお教

えいただきたいと思います。何をしたいかと言いますと、今、事務局レベルで

水面下の調整を行っています。その中で、最後に組合の規約を改正するには各

市町の議決がいる訳です。例えば、武豊を４人にして半田を３人にする、とい

うことを事務局側が話を進めても、半田市議会が議決で反対となればことが進

みませんので、１つのコンセンサスとしてみなさんがどのように考えているの

か、ご意見をいただいて事務局に情報提供してあげたいと思います。既定路線

で言えば建設候補地が１人増えて議長になるというものがあると思います。そ
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の時に副議長がどうなるのかなどというのも、先にみなさんの意見を集約して

半田市議会概ねこういうことを考えていますということを事務局長の小坂さ

んにお伝えできればと思います。これについてご質問等あればお願いします。 

【発言するものなし】  

○中村宗雄議長  

 よろしいでしょうか。すべて皆さんに押し付けてしまうことばかりで申し訳

ありませんが 26日に、開催時間は後日お伝えさせてもらいますが、おそらく午

後になると思います。  

 １番目の新庁舎建設に係る正副議長の写真掲示につきましては、予算の都合

上、答えを出してきていただきたいと思いますが、その他のもの、２番、３番

は仮に答えがでなかった場合はそれでも結構です。そして知多南部の件につき

ましてはなるべく、早く事務局長に伝えてあげたいので、概ねそういう風でい

いよ、など感覚的なものだけ教えていただければと思います。  

○新美保博至誠クラブ代表  

 知多南の費用負担は均等割り、平等割、人口割、投入量割だったけ。議員数

ではないよね。  

○中村宗雄議長  

 そうですね。半田が半分くらい負担しています。  

○新美保博至誠クラブ代表  

 掲示板に穴をあけるのか。  

○中村宗雄議長  

 これはビス等で止まっていると思います。  

○原田桂事務局長  

 ピクチャーレールを設置するということになればそのように建設工事の中

で補強します。  

○松本如美日本共産党代表  

 他市町はたまたま新庁舎に建て替える経緯の中でこうなったのか、そうでな

いのかわかりますか。  

○原田桂事務局長  

 新庁舎になる前は私どもと同様でした。ただ、そうすると飾るスペースをた

くさん取る為、新庁舎を機に変えたと聞いています。大府はそのままできてい

ますので、議長室がいっぱいになってしまって、今後どうしたらいいか検討し

ていると言っていました。  

○中村宗雄議長  

 これを機に副議長を止めるということになった場合には、亡くなった方もい

る中でこれを廃棄するというのは難しいと思いますので、できれば建具にする

にしろ、何にするにしろ、考えていただきたいと思います。  

○山本半治公明党代表  

 新庁舎の通路は長いですか。  

○中村宗雄議長  

 次回事務局からパネルの設置位置なども具体的に示していただければと思

います。協議題は以上です。これで各派代表者会議を終了します。ありがとう

ございました。  

                          閉会  正午  

 

 

 


